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Висновки. У рисових сівозмінах з метою ефективного контролю
поширення та розвитку білої гнилі у посівах сої слід дотримуватися науково
обґрунтованого чергування сої із рисом. За вирощування культури у беззмінних
посівах, з метою попередження втрат урожаю, слід застосовувати фунгіциди з
виявленою високою біологічною активністю проти збудника
Sclerotiniasclerotiorum (Lib.) deBary.
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КУЛЬТУРА ГІРЧИЦІ САРЕПТСЬКОЇ В УКРАЇНІ: ВИРОЩУВАТИ
НЕВИГІДНО ВІДМОВИТИСЯ

Тетяна ХОДОС, здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії
Олександр ЖУЙКОВ, д.-р. с.-г. наук, науковий керівник
Херсонський державний аграрно-економічний університет
м. Херсон, Україна

Актуальність. На сьогоднішній день в олійно-жировій галузі
спостерігається досить позитивна динаміка. В структурі агропромислового
комплексу України виділяють 4 сфери: до І-ї сфери відносять галузі, які
спеціалізуються на виготовленні засобів виробництва для сільського
господарства; до ІІ-ї – галузь, яка здійснює виробництво сировини, т.б.
рослинницька та тваринницька; ІІІ сфера -  галузь промисловості, яка
спеціалізується на переробці сировини харчової та легкої промисловості та IV
сфера – галузі інфраструктури АПК (виробнича, фінансова, соціальна, ринкова та
екологічна).

http://www.ukrstat.gov.ua/
https://growex.ua/ua/blog/sklerotinioz-soi
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Отже, олійно- жирова галузь відноситься саме до ІІІ сфери АПК, де її
продукція використовується саме в харчовій та легкій промисловості, впливаючи
на економічний стан країни завдяки стимулюванню їх розвитку, в результаті чого
відбувається зміцнення продовольчої безпеки країни.

На сьогоднішній день в олійно – жировій галузі спостерігається досить
позитивна динаміка розвитку і можна впевнено стверджувати, що ця галузь є
прибутковою, а тому привабливою для аграрного бізнесу[1, с.49].

Одним із світових лідерів по експорту рослинної олії є Україна. Такі відомі
олійні культури, як соя, соняшник і ріпак безумовно, є головними олійними
культурами, займаючи найбільші посівні площі, проте, популярності набувають
рицина, льон, гірчиця, сафлор, арахіс, кунжут, рижій, які відносяться до групи
нішевих культур.

Останнім часом, в зоні ризикованого землеробства спостерігається
підвищення інтересу у агровиробничників до представників малопоширених
олійних культур, а саме гірчиці, яка за площею посіву в нашій державі, а це
близько 55 – 59 тис. га., входить до десятки світових лідерів. Вона є однією із
основних олійних культур у світі, займаючи 2 місце за обсягом виробництва та 3 в
якості сировинного джерела для отримання рослинних олій. Так, найбільше в світі
виробляється пальмової олії ≈80 млн.тонн, соєвої ≈ 60 млн. тонн.

Гірчиця є важливою харчовою олійно-білковою рослиною та
характеризується безвідходною технологією виробництва, так 40% насіння
гірчиці переробляється на насіння, а решта, 60% - на макуху, яка потім
використовується в якості добрива або ж корму для тварин, тому не дивно, що в
світовому виробництві спостерігається позитивна динаміка. Гірчичний шрот, який
є побічним продуктом виробництва олії, є досить цікавим для переробників, адже
після процедури подрібнення та знежирення він перетворюється на гірчичний
порошок. Гірчичний порошок – це незамінний компонент в кулінарії.  Природні
антисептичні властивості, зумовлені специфічним хімічним складом та наявністю
ефірної олії, дозволяють виробникам відмовитися від введення до рецептур
штучних консервантів[4, с. 83].

Проте важко надати точну оцінку стосовно рівня вирощування цієї культури
через те, що Індія, яка є однією із найбільших виробників олійних культур в світі,
на жаль, веде облік виробництва споріднених культур «ріпак/гірчиця», без  їх
розподілу між собою.

Гірчиця без сумніву є експорто-орієнтовною культурою: щороку до 90% (40
тис. т.) виробленого українського насіння цієї культури експортується до більше
25 країн світу, серед яких лідерами є США, Польща, Німеччина та Франція.

Українським аграріям варто урахувати той факт, що щорічно до країн ЄС
експортують до 100 тис.т. насіння гірчиці, адже ціна на закупівлю значно вища,
ніж в нашій державі.

Мета і результати досліджень. Кліматичні зміни спричинили необхідність
перегляду попередніх та розробці оновлених технологій вирощування гірчиці в
Україні з урахуванням біолого-екологічного потенціалу культури. Однак
виробництво насіння гірчиці в Україні не є стабільним і спричинене це як
агробіологічними особливостями (недостатня кількість сортів або ж їх
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відсутність, яка б відповідала ознаками адаптованості до умов навколишнього
середовища), так і агротехнічними (використання застарілих технологій
вирощування, а іноді й таких, які взагалі є спорідненими)

Розширення посівних площ під культурою гірчиці призвело до незначного,
але ж збільшення  її валового збору, про що свідчать дані аналітиків. Так, у 2021
році площі під цією культурою збільшились на 17 тис.га в порівнянні з
попереднім роком. Найбільші посівні площі зосереджені в південній області, а
саме в Херсонській (15 тис.га) та Запорізькій (8 тис. га).

В останнє десятиліття спостерігається певне коливання посівних площ, але
більш-менш стабільне, в межах 0,8 – 1,1 млн./га. Понад 50 – 60% посівних площ в
Україні приходиться на гірчицю сизу. Порівняно більша популярність сизої
гірчиці серед інших видів пояснюється, в першу чергу, біолого-екологічними
властивостями – посухостійкістю і здатністю формувати економічно доцільні
врожаї в районах з жорстким гідротермічним коефіцієнтом. Основні площі посіву
культури зосереджені у Степу та Лісостепу. Масиви білої гірчиці, як більш
вологолюбивої та холодостійкої  сконцентровані у північно-західних областях
країни. В Україні в останні роки спостерігається динаміка росту посівних площ
гірчиці білої. Наразі основні площі розміщені на Поліссі та у Північно-Західному
Лісостепу[2, с.168].

В довоєнні часи лідерами вирощування насіння гірчиці були Донецька,
Луганська області та Крим, в теперішній час найбільші обсяги цієї культури
вирощуються в Одеській, Херсонській та Запорізькій областях. Природно-
кліматичні умови цих регіонів дають змогу отримати врожайність значно вищу,
ніж в інших країнах [3, с.89].

Варто зазначити, що у озимої гірчиці є важлива особливість – здатність
максимально використовувати осінньо-зимові запаси вологи. Таким чином
українські селекціонери дослідних станцій створили сучасні сорти гірчиці, які
володіють здатністю до формування високої врожайності при більш-менш
сприятливих умовах перезимівлі[5, с. 18].

Висновки. Гірчицю можна вирощувати в якості основної та проміжної
культури, посів якої відбувається на початку лютого, після збирання її в якості
зеленого добрива ґрунт обробляється і проводиться посів основної культури.

Вона є неймовірним попередником для багатьох культур та покращує
фітосанітарний стан поля, допомагає знизити засміченість посівів багаторічними
та однорічними бур’янами та сприяє зниженню ураженості рослин паршею,
кореневими гнилями, фітофторозом.

Отже, гірчиця є унікальною культурою у всіх сферах її використання:
технічній, медичній, харчовій, хіміко-органічній та парфумерній. Тому необхідне
збільшення виробництва гірчиці та її експорту, адже це обумовлено сучасними
змінами в зовнішньо-торговельній діяльності нашої країни. Завдяки сприятливим
ґрунтово-кліматичним умовам та підвищенню професійного потенціалу є чудова
можливість вийти на світовий рівень по виробництву гірчиці.
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DIGITALFIELD – ІННОВАЦІЙНА СИСТЕМА ЗАХИСТУ СОНЯШНИКУ

Олександр ШЕВЧЕНКО, здобувач вищої освіти першого (бакалаврського) рівня
Олена СИДЯКІНА, к. с-г. наук., науковий керівник
Херсонський державний аграрно-економічний університет
м. Херсон, Україна

Протягом останніх років у світі спостерігається стабільне зростання
чисельності населення. Загальна тенденція демографічного росту визначає ряд
проблемних завдань, зокрема найголовнішого – раціонального забезпечення
населення продуктами харчування. Важливе значення у даному аспекті відіграє
збільшення виробництва олійних культур, у тому числі соняшнику, насіння якого
впродовж останніх років є одним з найбільш високоліквідних продуктів як на
внутрішньому, так і зовнішньому ринках.

Значному збільшенню посівних площ цієї олійної культури в Україні сприяє
надзвичайно висока рентабельність її виробництва, проте одночасно має місце і
стрімке розповсюдження нехарактерних для даної культури захворювань,
непритаманних для того чи іншого регіону її вирощування. За таких умов постає
завдання щодо впровадження новітніх методів захисту рослин[1].

Сучасні зміни клімату змушують наших аграріїв впроваджувати новітні
підходи щодо засобів захисту рослин. Якщо раніше вважалося, що соняшник
взагалі не потребує фунгіцидного захисту через те, що в посушливих умовах не
спостерігалося значного ураження рослин, то наразі з’явилася ціла низка таких
хвороб, як альтернаріоз, септоріоз, фомопсидоз, біла гниль, іржа тощо. Саме тому
виробники змушені застосовувати інноваційні підходи до вже сформованої
системи захисту рослин.
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